
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１６」本選の解答・解説

周りの長さが３６㎝で，最も長い辺の長さが１５㎝の Ａ Ｄ

直角三角形を８個，右の図のように並べました。

このとき，次の問いに答えなさい。

１ 正方形ＡＢＣＤの面積を求めなさい。

２ 黒くぬりつぶした正方形の面積を求めなさい。

Ｂ Ｃ

Ｐ

直角三角形は，周りの長さ３６㎝，最も長い辺の長さが１５㎝なので，

辺の長さの関係は １５㎝

ＰＲ＝１５㎝

ＰＱ＋ＱＲ＝２１㎝ となります。

Ｑ Ｒ

１ そのことから，正方形ＡＢＣＤの１辺の長さは２１㎝となります。

したがって面積は

２１×２１＝ ㎠４４１

２１㎝

２ 内側の正方形の面積は，１辺が１５㎝なので，

１５㎝ １５×１５＝２２５㎠

＜図１＞

正方形ＡＢＣＤの面積 ４４１㎠ から

内側の正方形の面積 ２２５㎠ を引くと

右の図１の黒くぬられた部分全体の面積が

求められます。

その４分の１が直角三角形１つ分の面積

なので

（４４１－２２５）÷４＝５４㎠

正方形ＡＢＣＤの面積から，直角三角形の８つ分の面積を引けば，

黒くぬりつぶした正方形の面積が求められます。

４４１－５４×８＝ ㎠９

問題９


